

2015.1.3 星期六 编辑 胡泽汀 美编 叶海琳 校对 汤

老李在菜市场卖肉,去年12月30日傍晚,他误将一块放有毒鼠强的猪肉卖出。岳麓警方紧急大搜索。不知情的顾客小朱已将剧毒猪肉做成辣椒炒肉端上饭桌,幸亏房东获得警方信息,紧急电话联系上小朱。此时离买肉时间过去1小时,不放心的警方仍坚持找到小朱,2小时后才安心收队。

# 辣椒炒肉已上桌,来电说"有毒"

误将有毒猪肉卖出,岳麓区数十民警紧急找买主

#### ■记者 张明阳 王智芳 通讯员 徐岳

去年12月30日傍晚,在长沙市岳麓区 卖肉的摊贩老李(化名)误将放了毒鼠强 的猪肉出售。老李报警后,数十名民警当 即与一块毒猪肉上演了"生死时速"。

1个小时后,这块剧毒肉成了小朱餐桌上的一盘辣椒炒肉。如果不是民警在小区喊广播、展开地毯式搜索,这顿饭险些成了他最后的晚餐。

# 18:20

#### 老李卖了一块猪肉

快过新年了,家住长沙市岳麓区 早谷塘小区的小朱(化名)决定炒个 辣椒炒肉,和女友共进晚餐。

18时20分,小朱来到小区门口的一家肉铺买了一斤猪肉。肉铺老板老李麻利地切下一块肉,放在秤上一称,发现还差一点,顺手把砧板旁边一小块已切好的猪肉丢了进去,"刚刚好。"小朱接过肉回家准备晚餐。

老李心里挺高兴,那块碎肉用来 添秤真是刚刚好。他没想到的是,这 块肉是块要命肉。

## 18:45

## 报警:毒猪肉不见了!

晚饭时间到了,老李的老婆来店 里给他送饭,发现自己用来毒野猫的 肉不见了,便问:"老李,我在这边放了 一小块肉,怎么不见了?"老李回答, "卖掉了。"老李的老婆吓得不禁"啊" 地叫了一声,"那块肉我放了毒鼠强!" 老李一听陡然变了脸色。

18点45分,长沙岳麓公安分局望城坡派出所内,正在值班的刘浩接到了老李的报警电话:"我不小心把一块放了毒鼠强的猪肉给卖了,买主现在不知去向。"刘浩一听立刻起身赶往现场,并迅速向派出所领导汇报情况,"不知道谁买走了肉,不知道别人家里有几口人,万一吃了毒猪肉,后里不堪没想"

几分钟后,派出所所有刑侦民警 和辅警都接到了"马上到早谷塘小区 集合"的消息。

## **19:00**

# 监控里顾客只有一个背影

"我不知道买主叫什么,也不知道他住在哪里。"老李告诉民警,只记得是个年轻人。民警立刻带他去查看视频监控,希望通过"天眼"找到买走肉的人,并找到其住址。

然而老李在监控里看了又看,指 着一个年轻男子的背影说:"就是他买 走了那块肉。"但民警难以通过背影辨 认出男子的身份。

唯一得到的线索是,这名男子买完猪肉之后,走向了小区里,并没有出来。民警判断,他应该就住在小区里。

## 19:10

#### 民警地毯式搜寻毒猪肉

老李和民警再次返回 小区。望城坡派出所接到集 合通知的刑侦民警和辅警 已经全部赶到现场。他们开 着警车在小区里用扩音器 广播,提醒小区住户不要吃 当天在老李家买的猪肉。

同时,数十名民警在 小区里展开了地毯式搜索。小区里一共有11栋楼, 每个楼四五个单元。一共 有几百户人家,其中有不 少是租户。办案民警介绍, 当时,距离毒猪肉卖出去 已经有近1个小时了。

## 19:20

#### 救命的电话来了

民警广播的声音愈发 急切,敲门声愈发密集。因 为早一分钟找到买主,都 可能救下一家人的命。

然而此时,买回毒猪 肉的小朱仍浑然不觉。他 已把肉切好下锅,炒了一 盘辣椒炒肉端上了餐桌, 准备开饭了。

19:20,在这干钧一发之际,他的电话响了。电话来自从民警那里得到消息的房东。"你今天在小区里买了肉吗?千万别吃。"房东急切地说,"警察说肉有毒!"

这个警告来得太及时 了,小朱倒掉了所有的辣 椒炒肉。

## 20:30

## 找到买主,所有人终于 松了一口气

晚饭时间早已过去, 天色也早已全黑,民警们 仍然在小区里到处寻找那 块毒猪肉的买主。"虽然没 接到有人中毒的报警,但 没找到买主,我们无论如 何也不放心。"

他们继续敲开每一扇房门,认真地询问住户有没有买过猪肉。20:30左右,他们终于找到了小朱。"终于找到了!人没事!"当手机里接到这条通知时,所有参与搜索的民警们终于松了一口气。

"要不是民警在楼下 广播,房东听到打了我电 话,那盘肉我就吃掉了。" 想起当时的情景,小朱仍 觉得后怕。老李也吓得不 轻,"幸好他们都没事,不 然就糟了。"

## 应对

#### 误食毒鼠强怎么办?

毒鼠的药类较多,常见的有敌鼠钠盐、磷化锌、安妥等。人误食之后会有生命危险。

人误食敌鼠钠盐后,会发生咯血、血尿、便血, 粘膜及皮下广泛出血。急救原则是催吐,可参见砒霜 中毒的急救措施。

2 磷化锌中毒后,在半小时至数小时内即出现口腔及胃部烧灼感,咽喉部麻木、口渴、恶心和呕吐等胃肠系统症状。呼出的气体和呕吐出来的东西都有磷化锌特有的蒜臭味。发现中毒者后,应立即用手指刺激咽喉部催吐。严禁让中毒者吃蛋黄、肥肉等油类食物,以防加速磷化锌的吸收。

3 安妥稍有点香味,成年人吃一钱安妥就可能中毒死亡。小孩更敏感。误食了安妥以后,可让中毒者连吃几杯盐水,一杯水加一匙食盐,然后催吐,一直到吐出来的东西像清水一样为止。禁让中毒者吃油类食物。

**对**误食毒鼠药中毒者,在经急救处理之后,应 快速送往医院进行诊治。

2 为了防止磷化锌中毒,可以毒饵掺入三分之 一左右的吐洒石。这样一来,人误食之后会呕吐,可减 轻中毒症状,并不影响毒鼠的效果。 3 毒死的老鼠要妥善处理,不小心毒死的鸡、兔

等禽畜,千万不能吃,要深埋或烧掉。

→ 毒鼠药应在晚上放,早晨收,剩下的毒饵及时 埋掉。

# 警事连线

## "我是小偷,快来抓我!" <sup>行窃被围</sup>

两男子吓尿裤子报警

本报1月1日讯 两男子行 窃不成被百余群众堵在屋内,情急之下拨打了110报警电话求抓。今天上午,常德桃源警方通报,涉嫌人室盗窃的男子莫某、阳某已被警方依法拘留。

去年12月31日下午,莫某、阳某来到桃源县枫树乡,在得知村民刘先生不在家后,偷偷摸进屋内打算行窃。不料,刘先生半途返回,将两名男子堵在屋内,随着刘先生一声大吼"来小偷了!"周围街坊邻居立刻拿着棍棒、扁担一拥而上,将刘先生的家团团围住。

"我是小偷,快来抓我啊! 我就在老井村,一定要快点来啊。"当天下午,桃源县110指挥中心接到上述报警,经调查确认情况属实后,民警立刻驱车前往老井村处置,"进门时就闻到一股尿骚味,他们被吓得尿了裤子。"经查,莫某、阳某均30多岁,都有盗窃前科。因好逸恶劳,便合伙盗窃。■记者陈昂通讯员涂定平夏道平

